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корпоративному рівні не піддається сумніву в сучасних реаліях розвитку 

бізнесу та вимога до підготовки фахівців в сфері корпоративних фінансів. 
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З поширенням цифрових технологій фінансова функція потребує 

суттєвих змін, однак на сьогоднішній день більшість фінансових менеджерів не 

готові до цих змін. Нові технології та нестача кваліфікованої робочої сили 

мають величезний вплив на ведення бізнесу. Трансформація фінансової функції 

змінює і кар’єрні можливості для студентів. Розвиваються нові ролі у фінансах, 

з’являються нові шляхи розвитку кар’єри, а отже, зростає потреба в нових 

навичках та здібностях. Як стверджує Джоана Рейнольд з Marsh&McLennan 
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«нам не потрібні гарні контролери у залишеній функції, нам потрібні люди, які 

розуміють бізнес» [2]. 

За даними досліджень Гарвардського та Стенфордського університетів, 

лише 15 % кар’єрного успіху забезпечується рівнем професійних навичок (Hard 

Skills), решта 85 % - це так звані м’які навички (Soft Skills) [4]. До м’яких 

навичок, яких не вистачає випускникам, відносять: комунікабельність, навички 

проведення презентацій та ведення переговорів, навички вирішення 

проблемних ситуацій. 

За даними експертних оцінок, представлених на Всесвітньому 

економічному форумі в Давосі, перелік ключових компетенцій на ринку праці 

найближчим часом зміниться на 35 %.  Таблиця 1 демонструє, які топ-10 

навичок для успішного працевлаштування були потрібні у 2018 році та які 

будуть важливими у 2022 році.  

Таблиця 1 

Порівняння потреб топ-10 компетенцій у 2018 та 2022 роках 

2018 2022 
1. Аналітичне мислення та інновації 1. Аналітичне мислення та інновації 

2. Комплексне розв’язання проблем 2. Активне навчання 

3. Критичне мислення 3. Креативність 

4. Активне навчання 4. Навички роботи з інформаційними 

технологіями та сервісами 

5. Креативність 5. Критичне мислення 

6. Уважність до деталей 6. Комплексне розв’язання проблем 

7. Емоційний інтелект 7. Уміння керувати людьми 
8. Судження і прийняття рішень 8. Емоційний інтелект 

9. Уміння керувати людьми 9. Судження і прийняття рішень 

10. Координація дій з іншими 10. Системний аналіз та оцінка 

Джерело: побудовано автором на основі [1] 

У 2022 році для успішної кар’єри будуть актуальні когнітивні навички, 

які поки що не властиві штучному інтелекту, – креативність,активне навчання 

та критичне мислення. Для того щоб бути затребуваними, фахівцям доведеться 

підвищувати кваліфікацію та здобувати нові компетенції. 

Серед нових зростаючих вакансій та затребуваних в майбутньому 

фінансових фахівців,які з’являться завдяки новим технологіям,згідно 
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досліджень World Economic Forum[1], будуть фахівці з аналізу даних і вчені в 

цій галузі (Big Data Specialists, Data Analysts and Scientists), керуючі директори 

та керівники, фахівці з продажу та маркетингу (Digital Marketing and Strategy 

Specialists), керівники операційних відділів, фінансові та інвестиційні радники і 

фахівці з управління ризиками. Великі дані призведуть у майбутньому до 

переплетіння традиційних ролей фінансового директора і директора з 

інформаційних технологій. Для завтрашніх фінансових спеціалістів будуть 

потрібні нові навички аналізувати та використовувати цю інформацію для 

задоволення мінливих потреб бізнесу. 

Проведене у 2017 році дослідження Світового банку «Навички для 

сучасної України» дає підстави стверджувати, що вища освіта та система 

професійного навчання не завжди формує і розвиває навички, потрібні на 

сучасному ринку праці та не готує достатньої кількості фахівців із необхідним 

типом або рівнем навичок. Українські роботодавці мають потребу в додаткових 

когнітивних (вирішення проблем та комунікабельність), соціально-емоційних 

(самоорганізація та стійкість)та технічних (комп’ютерні навички та 

спеціалізовані галузеві знання) навичках своїх працівників [3]. 

Одним із напрямів покращення підготовки висококваліфікованих 

фінансових фахівців має стати удосконалення змісту освітніх і навчальних 

програм, розробка для студентів спецкурсів з посилення соціальних навичок 

(Soft Skills),побудованих за сучасними міжнародними академічними 

стандартами вищої освіти та націлених на набуття компетенцій та вимог, які 

висуваються роботодавцями, у першу чергу, світовими консалтинговими, 

аудиторськими компаніями і міжнародними корпораціями. В межах зазначених 

спецкурсів студенти мають отримати нові знання та навички, які сприятимуть 

їх повноцінній адаптації до подальшої успішної професійної діяльності, 

зроблять конкурентоспроможними на сучасному ринку праці, розвинуть 

креативність, емоційний інтелект, аналітичне та критичне мислення, а також 

сформують уміння прийняття рішень,комплексного розв’язання 

проблем,роботи в команді. 
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